2005. tavasz — 2. ZH név:

Zarthelyi feladatok szamitogép-halozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, dsszetett kérdéseknél részpont is kaphato. Figyelem! A kérdések koziil
egyet athuzhat. Az értékelésnél csak az elso 15 at nem huzott kérdést vessziik figyelembe. Ahhoz, hogy a ZH
a vizsgaba beszamitson, legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni. A zarthelyi megirasa, sot
beadéasa sem kotelezd. Ez csak egy lehetdség, de ugyanakkor csak egy lehetdség, potZH nem lesz. A be nem
adott vagy gyenge eredményli ZH nem jelent hatranyt a vizsgan, sOt a beszamithatosag hatarat eléré ZH esetén
is a hallgat6 donti el, hogy kéri-e a ZH eredmény beszamitasat vagy sem.

1.

Sorolja fel szabvanyos megnevezéssel, hogy Ethernet halézatoknak mely fajtait ismeri! (10db 1 pont)
10Base5, 10Base2, 10BaseT, 10BaseFL, 100BaseTX, 100BaseFX, 100BaseT4, 100BaseT2, 1000BaseSX,
1000BaseLLX, 1000BaseCX, 1000BaseT

Az NRZI kodolasnak milyen problémajat €s hogyan kiiszoboli ki a 4b/5b kddolas?

Mivel NRZI kodolasnal egymas utani 0 bitek esetén nincs atmenet, a hossza 0 sorozatok szinkronvesztést
okozhatnak. A 4b/5b kodolasnal az adatok kodolasara hasznalt kodszavak elején legfeljebb 1db, a végén
legfeljebb 2db 0 allhat, igy egymas utan legfeljebb 3 0 fordulhat eld.

Adja meg az FDDI (vagy Ethernet) cimek felépitését. (4 dolgot emlitsen)

Rajz, ahol jeldlve, hogy a 6 byte-bol az elsé 3 byte OUI (gyartoknak kiosztott egyedi cim) a masik 3 byte-ot
pedig a gyart6 osztja ki. Az elsé 3 byte legelso bitje I/G (egyedi/csoport) cimzés, a masodik pedig U/L
(univerzalisan/lokalisan) adminisztralt-e a cim.

Hogyan lehet eldonteni, hogy Ethernet keretben ugyanaz a mez6 éppen az adatmezo hossza vagy az
EtherType jelentéssel bir-e?
Az értékébol: 0-1500: adatmez6 hossza, egyébként pedig EtherType

Mit jelent az iitk6zési tartomany (collision domain)?
Azon gépek tartoznak egy iitk6zési tartomanyba, amelyek egyidejii addsa esetén a kereteik iitkozni fognak.

Hol talalkozott vele (0.2) és mit jelent (0.8) a dual attachment station?
FDDI-n4l. Olyan allomds, ami mindkét gytriire (lizemi ¢€s tartalék is) ra van kotve.

FDDI claim token process kozben egy allomds a vett claim frame-ben 8ms-os T bid értéket talal, a sajat
kivansaga pedig 10ms. Mit fog tovabbitani? Valaszat indokolja!

A 8 ms értéket, mert az a kisebb €s neki is megfelel (ha legfeljebb 10ms-onként kell neki a token, akkor az
nagyon jo, ha legfeljebb 8 ms-onként kap), viszont a 10ms nem felelne meg annak, akinek 8ms-onként kell.

WLAN esetén milyen tényezoket ismer, amik a kommunikaciot negativan befolyasoljak? Gondoljon a
radios atvitelre, 4 tényez6t emlitsen!

ralatas hianya (Fresnel zondba valami belelog), fading (tobbutas terjedé€s), interferencia (a rendszerhez
tartoz6 mas allomasok adésa), zaj (egyéb eszkdzoktol, villamlas stb.)



2005. tavasz — 2. ZH név:

9.

10.

11

12.

13.

14.

15.

16.

DSSS-nél mi az a chip? Mire hasznaljuk?
A bitnél kisebb adategység. Ezek megfelelo sorozataval kodoljuk a 0 és 1 adatbiteket.

Cat5e kébelen Fast Ethernetnél miért van lehetdségiink PoE (Power over Ethernet) megvaldsitasara, Gigabit
Ethernetnél pedig nem?
A 100BasetTX csak két érparat hasznal, mig az 1000BaseT mind a 4 érparat hasznalja.

. A gépét a 152.66.148.0/22 haldzatra kell rdkotnie. A router cime a legelsd kioszthatd IP cim. Adja meg a

router cimét és valasszon maganak egy IP cimet.
router: 152.66.148.1, sajat IP pl. lehet 152.66.148.2

Adjameg a 152.66.148.0/22 hal6zathoz a netmask ¢s a broadcast értékeket!
netmask: 255.255.252.0 broadcast: 152.66.151.255
(Magyarazat: 22db 1-es bit van a netmaskban, 148=100101|00, 151=100101|11)

Ismertesse egy strukturalt kabelezési rendszer (passziv) elemeit! (5 dolgot emlitsen!)
férendezd, alrendezOk, gerinckdbelezés, vizszintes kabelezés, végpontok (fali csatlakozok vagy
padlédobozok)

Milyen jellemzd alapjan hatdroztak meg a kabelkategoridkat?
Atvitt savszélesség. Az egyes kategériakhoz megadjak, hogy adott hatarfrekvencian mekkora lehet a
csillapitasa.

Mit jelent, hogy egy kabel F/UTP?
Az egyes érparoknak nincs (UTP) elektromagneses arnyékolasa, de a kabelnek kiviil folidzva van (F).

Mi a modellezés (modellalkotas) definicidja?

Olyan emberi tevékenység, amely soran egy valosagos (1étezd vagy elképzelt) rendszernek valamilyen
(tipikusan szamitogépes) eszkozkészlettel kezelhetd valtozatat hozzuk létre (modell). A modell valamilyen
szamunkra lényeg tulajdonsagaiban hasonlit az eredeti rendszerre.



